

506
J. magán.

Kolozsvár aug. 26. 1865.

2513/464.

Hedves barátom!

Íde mellékelve tudom az Akadémia részéről könyvtárunk-
nak küldött nyomtatványok vételéről szóló nyug-
tatványt, a ref. collegiuméval együtt, valamint
a magam f. évben megjelent munkái jegyzékét.

Hízem, megbecsületes nekem, hogy tengerszól hiva-
talos elfoglaltságom mellett magán levelezésre
alig élelkesve több mint egy év óta csak e hiva-
talos és így kényszerű levél irása alkalmával in-
tézem hozzád e néhány sort. Tudom hogy a hivatal
főbb lélekielő s nálam még nagyon is gépies fog-
lalkozásának serkét se is csak nagy erővel mint
én, s így tudod hogy a foh közelettségben: utafelica
után nem lehet az embernek sem ideje sem ked-
ve a régi jó iskolásbeli magán barátságos leve-
lezésre. Tavinnexys roppant szerjedelmű levelezése
ézt nem győzőm eléggé bámulni, de követni ké-
pes nem lehetnék.

Hogy akadémiái siskára választásodnak, mint
megkültsébesésnek örülsem, azt hiszem, de e
hivatal serkeivel való elhalmoztatásodon igazán
Sajni

Sajnálkozom. Az óra fejmre hirtűzőt ööhöz
egyforma hivatalokba foglalkozás lehetetlen
hogy a költői lelket el ne zibbazzza. S
nem tudom elgondolni, hogyan felelhet magad.
nak időt, hogy lehessen kedved és erőd a költői
munkádságra, melyhez nyugalom és jó keze kellene.
Magamról tudom, mily zakklatás és kaphodás
hőz iram, mikor irhatom, apróbb történelmi dolgoz.
zataimat is, mely prózai hírtáji foglalkozások,
még az összeállítások alkotáskor sem kell a
lélek azon nyugalma s önmagába mélyedése,
mely nélkül én egy éjose conceptiózás ^{nyugtalan} lehetetlen.
nek tartom. Először el, hogy ha te a költői téren
kénszelen lennél elhaltatni, vagy ahog képezt, a
mit a nemzet tőled vár, leveles tenni, a nemzet nem
köförmé meg pártolói csak nem az egész Akadé.
mia bölcseségét, mely a fárasztó létező hivatá.
los munka halmaival valódi hivatásod teréről
leparit. De hiszem ~~ves~~, hogy nem lesz ez min.
dig így, s az Akadémia, a nemzet, ha igazán
pártolni akar, ~~ves~~ úgy is meg tudja s meg fogja
tenni

senni, hogy a megfizetésessel a hivatal rabja,
vagy nem tesz.

Én már megfolttam az én gépies lélekárbajai
foglalkozásomat; az erd. Múzeum könyvtárával,
melynek ösztörszerzésében is van némi érdmem,
csaknem ösztönöttem; állásonat jól oknál fogva
nem is cserélném egyik pesti könyvtár "örzége"
vel sem: de mégis nagyon érzem, hogy a napközötti
6 óra munka mellett korántsem dolgozhatok an-
nyit, a mennyire kedvem és tehetségem volna.
De már ez az én forsom s az igazán "máhu"
dán fatalismusával megnyugodom benne. Övön-
deli ha családom mindennapi fröhességére a mul-
hasatlanság megszerzésérem s így legalább ezen
erkölcsi kötelességemnek elegendő lehet.

Családom most, két kis fiam elhatalával, 2
fiú s 2 leányból áll. A legkisebb Jenő 3 hónapos
eleven, erős egészséges fiú. Gyula, a húgyvese névvel
nagyon jól tudja hogy különös hereditaria van
minta. Jézának, a múlt évben csaknem magá-
tól megtanult olvasni, most már collegista
s egy hét múlva az elemi II-dik osztály tag.

ja. Ekte jó van a fiúnak, de többre becsülöm
benne a characternek már is világosan mutat,
hozzó nyomait; akarata erős, kitartása nagy, jó
fróval mindenre vehető; seftalkata olyan, hogy
irigylem tőle. Bátor, éltesz való fűi. — Viza kés
ev óta sanul a leánynevelésbe; annyit frickol
hogy fele sem kellene; de az anyjának is aprója
a könyha, kamara, hervs körül; nem félek tőle,
hogy ebben a prózáibb de hasznosabb tudomány
ban eminens ne legyen. Jolan pedig folyvást
haczagja a világot, mely rá nézve még csupa
jásik. — Debben van a jobk gonu mellett mind nekem
mind nőmnek igazán örömeik. — ha olykor estvéntek
jó társaságban, leginkább a professorok s afféle
emberek közt néhány órást jól tölthetnek, elfelej,
tek minden bajt.

Hogy én tegei Holozváros, belker csak másfél
nap távolra táshatszalak, nem is merem reményleni
s így csak akkor táshaszul egymást, ha én belker
megyek. Az akad. ünnepeit nem akarok elmaradni;
Fütemy is igérte, hogy alhova lejön.

Az akkori salálhozásig is Jdával együtt maga,
das s keves nődés a legxívesebben s minden
jós hívánva maradok

igaz barátod
Károly